



# 有速度、有温度 五路记者直击核酸检测现场



为坚决迅速阻断疫情

传播链条，巩固来之不易的防控成果，切实保护群众生命安全和身体健康。

市委市政府要求各地各部门快字当头做好重点人群核酸检测，提升“采、送、检、报”效率，做到应检尽检、日清日结；要优化点位布局、加密点位设置，让核酸检测有速度、有温度。昨天，宁波日报报网派出五路记者，深入社区、商场、交通卡口等核酸检测现场采访，请看记者发回的报道。

## 宁波东高速出入口 1分钟1.5人次的分流检测

记者 殷聪 通讯员 史轶

“你好，我们监测到你的车辆经过封控区，需要对你进行查验，请出示你的身份证、驾驶证或行驶证。”当车窗摇下，宁波市公安局鄞州分局福明派出所民警仇久龙熟练地向司机说明情况。从昨天早上8点起，他已经记不清这是第几次引导司机进行分流检测。

仇久龙所在的卡点位于宁波东高速出入口。这里是城市的东门户，是宁波众多高速出入口中车流量较大的出入口之一。虽然仇久龙已记不清分流检测的次数，但登记册上，近800名司机的身份信息记录了仇久龙所在班组8小时的工作量。

“光顾着干活了，仔细算下，我们居然1分钟分流检测了1.5人次。”仇久龙笑着说。还没聊上几句，又有3辆车经过卡口，仇久龙赶紧放下矿泉水瓶，拿起印有二维码的指示牌，继续他的工作。

与仇久龙一同执勤的福明派出所教导员刘林声告诉记者，自今年4月宁波东高速出入口设置卡口以来，福明、潘火、东柳以及邱隘等4个派出所以及机关共支援32名民警，一天分3班。他们与交警部门、卫健部门的同志一起，24小时不停地守护着城市的东门户。

随着近期周边省市以及宁波部分地区疫情的再次反复，宁波东高速出入口分流检测的数量也有了明显的增加。

“但每个执勤的同志都斗志昂扬，没有丝毫懈怠。”刘林声说，坚持“动态清零”总方针不犹豫不动摇，各行各业必须做实做细各项疫情防控措施，“把牢分流检测关，将疫情防控工作压实压细，才能将‘动态清零’落到实处。”

刘林声告诉记者，在分流检测的过程中，也有司机不理解他们的工作，但在执勤民警耐心解说下，大家的配合度都提高。

下午4点，阳光已不再像中午那般火辣。刘林声、仇久龙以及一同执勤的3名民警脱下防护服。尽管气温已有所下降，但汗水依旧湿透了他们的T恤。



昨日，在鄞州区和丰创意广场珍珠贝核酸检测点，市民在排队等候，现场秩序井然。（唐严 摄）

## 鄞州 温暖的乡镇(街道)核酸检测点

记者 王博 通讯员 魏文超 岑伊沛

昨天上午，在鄞州区首南街道和众社区它山堰路与三池路交叉处的一处采样点，记者看到：工作人员贴心地为排队等候的老人、孩子和孕妇准备了矿泉水，还为没有智能手机的老年人发放社区盖章的“核酸已检证明”，以方便他们进出菜市场 and 超市。

正在现场维持秩序的和众社区党支部书记沙科丰告诉记者：“我们社区是目前鄞州最大的保障性住房聚集地之一，常住人口5000多人，居民流动性大，我们针对不同群体提供了精准服务。”

当天，为方便居民就近检测，鄞州区开设了300多个核酸采样点，针对菜市场、商业综合体、学校等特殊公共场所，还安排专人上门检测。

记者随后还调查走访了姜山、钟公庙、东胜等多个乡镇(街道)的核酸采样点，发现各检测点均根据实际情况，推出了便民举措。这些举措十分贴心，除了发放矿泉水、口罩，还巧用文化礼堂的椅子，排成一米间距的“椅子长龙”，一些有条件的点位甚至为排队人群搭起了临时遮阳棚。

在姜山镇，当天共设立118个采样点，500余名志愿者化身“大白”“小蓝”，提供引导、提醒、扫码等志愿服务。一名叫胡雪丹的企业主，不仅自己做志愿者，还带领公司5名员工齐上阵。姜山镇陈东团村一共有44个“黄码”人员，该村农业社长吕国云开着三轮车，穿梭在乡野小路和弄堂巷子间，带着“大白”挨家挨户上门检测。

在东胜街道泰和社区，记者看到推出贴心助老服务。检测现场，对不会使用智能手机的老年人，志愿者一对一示范，教他们打开健康码、查核酸检测结果；对于行动不便、子女不在身边的老年人，网格员帮忙查询检测结果，再将截图打印后送到老人手中。

泰和社区志愿者帮老人打印核酸检测报告。（王博 蓝卫明 摄）



市民在做核酸检测。（唐严 摄）

## 奉化方桥 600余名干部、志愿者齐上阵

记者 余建文 通讯员 马乐乐 竺盛涌

昨天上午6点，奉化区方桥街道开展“三区”第三轮全员核酸检测。早上5点多，一批机关干部、志愿者陆续进入各检测点位，做好准备工作。

“全街道共设了31个检测点，覆盖各个村庄、建筑工地、居民小区等场所。”街道党工委相关负责人介绍，来自奉化各区委、镇(街道)的支援干部，加上方桥本地的干部、党员志愿者等600余人，分组协助各点位的检测工作，确保“应检尽检，不落一人”。

根据防疫要求，对于封控区、管控区内人员以及行动不便的群众，由“大白”上门做检测。此外，方桥街道还设了一个综合检测点，聘请了第三方太酒店物业公司人员与街道党员志愿者共同维护秩序，方便辖区企业务工人员、外来司机等前来检测。截至3日上午11时许，方桥街道完成“三区”第三轮全员核酸检测共27165人，结果均为阴性。

受疫情影响，方桥街道的农贸市场暂停营业。在奉化区人大办、区农商集团协助下，昨天方桥街道为防范区内的竺家村、阮家村、横里埭村等7个村庄开通统一采购物资平台，解决村民的“买菜难”。

“您好。您昨天订的蔬菜到了，请到村委会来领取。”昨天上午，竺家村一名工作人员按照订购名单，逐户打电话通知村民前来领取订购的蔬菜。

据介绍，区农商集团每日会提供一份菜单，各村根据这份菜单，统计需要订购的人员和物资数量。区农商集团在第二天统一采购后，将物资配发到村里，村里按照订购名单再派发到村民手中，每种蔬菜都以成本价销售。“本来还担心不能出去买菜，现在村里能订购，而且价钱还便宜，真是太好了。”竺家村村民林女士高兴地说。

5月1日疫情发生后，方桥街道迅速设立应急医疗救治组，帮助“三区”群众解决就医、配药等难题。三天来，应急医疗救治组平均每天接听电话100多个，已为群众解决买药、就医等难题60多个。

## 海曙中山公园 家门口的核酸检测点

记者 孙肖 海曙区委报道组 孙勇

5月2日起，市区临时实行持48小时核酸检测阴性证明进入公共场所的规定。为方便市民就近核酸检测，昨日海曙区开放了251个核酸采样点。昨天下午，记者实地走访了位于海曙区中山公园的核酸检测点。

采样点位于公园内的水榭长廊，现场划分为三个区域：等候区、扫码区和检测区。记者在现场看到，等候区绿荫环绕，公园内的树荫和长廊遮挡了午后太阳的暴晒，耳边还有鸟语相伴。进入扫码区后，市民完成扫码即可接受检测，等候时间一般不超过20分钟。现场还有20名志愿者和工作人员在维持“一米线”距离和现场秩序。

“能在家门口的公园里做核酸检测挺方便的，这里有树荫和长廊，也比较舒适。”市民朱先生表示。

“一个上午，鼓楼辖区内8个点位已完成了7988份核酸检测。”鼓楼街道社区卫生服务中心

副主任吕鑫春告诉记者，昨天起鼓楼街道辖区内临时增加了6个核酸采样点，为附近居民提供更多的可选择点位。30名街道社区卫生服务中心的医护人员结束休假，回岗参与核酸检测工作。

据悉，海曙区在此次设立的251个核酸采样点中，有23个位于农贸市场的采样点是专程为重点人群开设，11个位于海曙区交通枢纽的点位，只对返海曙、返甬的来自国内中高风险地区人员开放，另外还有中北公司采样点以及洞桥鱼山头采样点2个点位只对指定货运、运营车辆司机开放。除了现场采样点，海曙区还针对菜市场、商场、学校等提供上门服务。

昨天下午5点，记者了解到，海曙区完成洞桥镇、石碶街道重点区域核酸检测35799人，完成集士港镇封控区、管控区核酸检测1111人，完成石碶街道“三区”第二轮核酸检测4216人，结果均为阴性。



太阳下“大白”坚守在楼顶核酸检测点。（徐卓蔚 摄）

市民在中山公园做核酸检测。（孙肖 孙勇 摄）

## 华润万家天一广场店 太阳下的楼顶露天核酸检测点

记者 徐卓蔚

“请大家打开支付宝健康码，并保持一米距离……”昨天下午，记者来到华润万家天一广场店立体停车场核酸检测点，广播里反复播报着注意事项，提醒前来做核酸检测的市民。

“这个检测点是今天刚增设的，采样时间从早上7点半到10点，下午2点到4点半，然后是晚上6点到8点。”现场负责扫码的志愿者夏自元告诉记者。

记者在现场看到，检测点设置了左右两条通道和两个采样点位，不间断地有市民排队检测，两三分种就能完成核酸检测。

记者了解到，来这里做核酸检测的主要是周边商场的工作人员、顾客和附近的居民。

下午2点半，阳光明媚，由于核酸检测点设在楼顶露天停车场，尽管现场搭起了遮阳棚，还是挡不住的蒸腾的热气，医护人员和志愿者的手套里已经满是汗水。

两个多小时里，夏自元一直重复着同样的动作：扫码、扫码、挥手示意。他说，这些流程其实已经很熟悉了，在此之前他已经做过好几次疫情防控的志愿者。

就在一周前，夏自元连续做了10天的集中隔离人员转运车车长，负责协助次密接人员的转运。这个“五一”假期，他放弃休假，主动报名做核酸采样点志愿者。

除了志愿者身份，夏自元还是海曙区退役军人事务局的一名科长，还要把本职工作安排落实好，他告诉记者，做志愿者的初心很简单，就是希望能出一分力，早点把疫情“赶”走。

“今天下午我这里共扫码258人。”夏自元看了看手机，“4点到了，不过工作还没有结束，还要收个尾。”夏自元和其他志愿者一起给采样管封包，把采样信息报送区卫健委，再把封包好的采样管全部消毒，接着将检测场所和相关用具消毒好，最后才脱下防护服，记者看到，夏自元的衣服已经被汗水浸透。